
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 020/2024

17 DE JUNHO DE 2024 - 19:00

ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

7ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 17 DE JUNHO DE 2024 NAS DEPENDÊNCIAS DA

CÂMARA: O Senhor Presidente, Vereador João Alcemiro Claas cumprimentou os

vereadores presentes, Assessor Jurídico, servidores da casa, Luana Hoesel representando

o Sindicato dos Trabalhadores Rurais///, Tiago Jappe, Dione Reis representante do Jornal

Serrano, em especial o funcionário público Gerson e sua esposa Marisa. Desejou que

fossem todos bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes

vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes de Moraes, Camila

Maiara Bringmann, Darci de Bastos, Douglas Kumm, João Alcemiro Claas, Paulo Roberto

da Costa e Valdir Palhano de Siqueira e ausência da vereadora Ana Francieli dos

Rodrigues Santos que apresentou atestado médico na Secretaria da Câmara. II - VOTAÇÃO

DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 19ª reunião ordinária

realizada 10 de junho de 2024. Como não houve discussão, foi posta em votação e

aprovada por unanimidade entre os presentes. III – EXPEDIENTES: 1 – Ofício Interno nº

22/L/2024 Autoria: Mesa Diretora. Assunto: Encaminhamento dos Projetos de Lei

06/L/2024 e 07/L/2024. 2 – Ofício Interno nº 23/L/2024 Autoria: Vereadores João Alcemiro Claas e

Antonio Gildasio Corte Vieira Assunto: Encaminhamento de Pedido de Indicação. 3 – Ofício Interno

nº 24/L/2024 Autoria: Vereador Antonio Gildasio Corte Vieira Assunto: Encaminhamento de

Moção de Pêsames. 4 – Ofício Interno nº 25/L/2024 Autoria: Vereador Paulo Roberto da Costa

Assunto: Encaminhamento de Requerimento de Indenização de Combustível. IV - ESPAÇO

DA PAUTA: 1 - Projeto de Lei 05/L/24. Autoria: Mesa Diretora. Assunto: Autoriza a

contratação de 1 (um) Servente por tempo determinado para atender à necessidade

temporária de excepcional interesse público. Tramitação: 6ª Reunião. 2 – Projeto de Lei

06/L/24 Autoria: Mesa Diretora Assunto: Dispõe sobre a fixação dos subsídios dos

vereadores do município de Herveiras para o período de 1º de janeiro de 2025 a 31 de

dezembro de 2028. Tramitação: 1ª Reunião 3 – Projeto de Lei 07/L/24 Autoria: Mesa Diretora

Assunto: Dispõe sobre a fixação dos subsídios do Prefeito, do Vice-prefeito e dos

Secretários municipais de Herveiras para o período de 1º de janeiro de 2025 a 31 de

dezembro de 2028. Tramitação: 1ª Reunião. 4 – MOÇÃO DE PESAR Autoria: Vereador Antonio



Gildasio Corte Vieira Assunto: Moção de Pesar em memória da sempre lembrada Noeli Nether. 5 –

MOÇÃO DE PESAR Autoria: Vereador Antonio Gildasio Corte Vieira Assunto: Moção de Pesar em

memória do sempre lembrado Oribes dos Santos Rodrigues. 6 – MOÇÃO DE PESAR Autoria: Vereador

Antonio Gildasio Corte Vieira Assunto: Moção de Pesar em memória do sempre Lidor Guido Pereira da

Silveira. 7 – REQUERIMENTO Autoria: Vereador Paulo Roberto da Costa Assunto: Encaminha

Requerimento de Indenização de Combustível para deslocamento a Porto Alegre para participar de curso. 8 –

PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereadores Antonio Gildasio Corte Vieira e João Alcemiro

Claas. Assunto: Indica por pedido que seja estudado a possibilidade de extensão de rede de água no

município, trajeto entre a entrada da Linha da Várzea (Linha Fernandes) a entrada da propriedade de Geraldo

Hoesel. V – DISCUSSÃO DA PAUTA: Não houve manifestação. VI – REQUERIMENTO:

Não houve requerimentos. VII- ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em

discussão o Projeto de Lei 05/L/24, a Moção de Pesar em memória de Noeli Nether, a

Moção de Pesar em memória de Oribes dos Santos Rodrigues, a Moção de Pesar em

memória de Lidor Guido Pereira da Silveira, o Requerimento de indenização de

Combustível do Vereador Paulo Roberto da Costa e o Pedido de Indicação dos

Vereadores João Alcemiro Claas e Antonio Gildasio Corte Vieira. Como não houve

discussão em nenhuma das proposições, ambas foram postas em votação e aprovadas

por todos os vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Valdir

Palhano de Siqueira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, demais colegas vereadores,

colega vereadora Camila, servidores da casa, Assessor Jurídico, pessoal que os assistia,

Tiago Jappe, Luana Hoesel representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Dione

Reis representante do Jornal Serrano juntamente com sua esposa e filha, Gerson e sua

esposa Marisa e que fossem todos bem-vindos. O vereador falou sobre a final da Copa da

Integração que aconteceu no sábado anterior, final que é disputada pelo time veterano do

SEC Herveiras, onde o tempo colaborou momentaneamente, não se teve um grande

público mas quem esteve presente assistiu uma verdadeira partida de final de

campeonato, onde o time do município se saiu bem, vencendo a equipe do Formosa por 2

a 0, montando a união e a equipe forte que Herveiras conseguiu montar na copa

integração na categoria veterano, estando de parabéns, sendo um sonho ganhar o título e

achava que estava mais do que na hora pela equipe ter superado o Formosa, os jogadores

dando o máximo e portanto uma partida de final de campeonato, então mais uma vez

parabenizou o SEC Herveiras e seus atletas que lá se fizeram presentes. Agradeceu por

um pedido feito por ele a Secretária de Saúde e ficaram de ver, ficando surpreso vendo a

presença da ambulância juntamente com motorista e duas enfermeiras no campo para se

dar um suporte se fosse necessário mas graças a Deus nem um atleta saiu lesionado mais

mesmo assim não poderia deixar de agradecer esses funcionários que lá estavam e deram



este suporte através da saúde com ambulância presente no local do evento, chamando a

atenção pelo serviço prestado pela saúde do município de Herveiras, importante que as

pessoas de fora vejam quanto município prestigia os eventos e esse é o momento

principalmente a saúde dar seu suporte, até pelo fato de que pelo Jornal Serrano, o

acidente ocorrido na 153 onde a ambulância do município prestou atendimento a vítima,

sendo fundamental e deve ser elogiado esses servidores quando prestam esse serviço,

dispostos a atender a população, assim ficando seu a agradecimento a Secretária de

saúde que colocou esses servidores no campo do Herveiras no sábado para dar suporte

na final do campeonato. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio

Gildasio Corte Vieira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, demais colegas vereadores,

colega vereadora Camila, servidores da casa, Assessor Jurídico, pessoal que os assistia,

Tiago Jappe, Luana Hoesel representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Dione

Reis representante do Jornal Serrano juntamente com sua esposa e filha, Gerson e sua

esposa Marisa e que fossem todos bem-vindos. Falou sobre as moções de pesar as

famílias que perderam essas pessoas em Linha Fernandes e o senhor Lidor Guido da

Linha da Barra que foi sepultado em Linha Fernandes. Falou um pouco sobre cada um

começando por dona Noeli mais conhecida como Noé mae de uma família de nome e

antiga da Linha Fernandes, a família Nether uma mulher querida, simpática, respeitosa da

mesma forma o senhor Oribes natural do Pinhal mais por muitos anos morando em Linha

Fernandes onde fez várias amizades, deixando família lá e normal valorizar, da mesma

forma o Guido que tinha uma família tradicional e principalmente tradicionalista, pessoal

que cultiva a tradição e também da mesma forma as amizades que se tem. O vereador

pediu a subscrição dos colegas vereadores que eram amigos de todos também, da mesma

forma no Pedido de Indicação feito por ele e pelo vereador João Alcemiro Claas dizendo

que gostaria que todos fizessem parte. Disse se frustrar muitas vezes na política pois o

pedido de indicação tenta resolver algo que pode ser pequeno mas para ele era algo

grande que irá abranger umas vinte famílias em Linha Fernandes, algo que a casa poderia

fazer, ajudar no momento sendo mais justo a casa antecipar a devolução de dinheiro que é

feita no final do ano, para o município fazer a obra e quando se chegar no verão, esta

parte de Linha Fernandes fica sem água, assim o município vai estar levando água de 

caminhão, trator então a casa tem a possibilidade de antecipar a devolução e de ainda ser

feito essa obra ainda no inverno, que é pequena mais significante para aquelas famílias e

para a Linha Fernandes que vai comtemplar o restante de Linha Fernandes com água.

Diante disso o vereador reforçou seu pedido para subscrição de seus colegas vereadores

que já haviam o ajudado aprovando. Falou sobre a questão financeira do município, graças

a Deus se tem dinheiro, disse também não se recordar o ano, mais se teve enchentes não



tão volumosas como agora, onde naquela época o vereador Valdir era funcionário público

e trabalhou muito na recuperação de estradas pontilhões, ponte pênsil foram embora

também e demorou-se muito a vir dinheiro e foi se decretada a situação de emergência,

não só em nosso município mais em outros da região como agora mas o que o deixa

indignado e chateado nesse momento é que o Governo do Estado e Federal sabem da

situação que os municípios passam, tendo dinheiro para ir vivendo, mais se acontece um

problema como esses recentes onde graças a deus não perdemos vidas em nosso

município, mas o município de Sinimbu por exemplo que não recebeu dinheiro e estão

trabalhando com o dinheiro deles, como o município de Herveiras que teve locar máquina,

trator de esteira, principalmente no Cadeado, Linha Biriva e Barra, como estão terminando

algumas partes como em Linha Marcondes  colocar trator de esteira porque não se tinha

outras formas de fazer e ainda bem que o município tinha verba no caixa para investir,

para dar o direito das famílias irem e vir, pois muitas pessoas naqueles momentos saiam a

pé por trilhas, por meio da mata mas hoje as pessoas já conseguem sair de carro e

estrada está boa, assim como falou o vereador Valdir, deveria agradecer a administração

por ter se empenhado, funcionários trabalhando no sábado ganhando sua hora extra,

feriadão trabalharam para recuperar as estradas se resultando em um problema financeiro,

esperando que o município aguentasse e tivesse dinheiro para tocar até final do ano,

sendo preocupante. Como havia comentado com seus colegas antes da sessão sobre a

questão das pontes penseis que se tem no município onde citou duas que estão em

melhores condições em Linha Marcondes e o restante não se tem mais. Disse ser cobrado

por informações da ponte de divisa com Passa Sete, onde respondeu que teria que se

informar pois no momento não tinha o que se dizer, onde será feita uma licitação de todas

essas pontes para que se faça, mas lançou uma incógnita que é a questão de verba para

se fazer esses reparos sem nada vir do Governo do Estado e do Governo Federal. Falou

sobre o fandango em Linha Fernandes, maior que qualquer baile ou festa vista por lá, onde

teve a honra de ir e ser padrinho de um casal de formandos e foi trajado de gaúcho e sua

companheira de prenda pela primeira vez e agradecia por isso. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes: Iniciou saudando o Senhor

Presidente, demais colegas vereadores, colega vereadora Camila, servidores da casa,

Assessor Jurídico, pessoal que os assistia, Tiago Jappe, Luana Hoesel representando o

Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Dione Reis representante do Jornal Serrano

juntamente com sua esposa e filha, Gerson e sua esposa Marisa e que fossem todos bem-

vindos. Primeiramente o vereador pediu desculpas as famílias enlutadas pelo falecimento

de Noeli, Guido e Oribes pois não conseguiu comparecer em nenhum dos velórios prestar

seus sentimentos por estar junto de seu filho que foi fazer uma cirurgia em Monte Alverne.



Deixou seus pêsames e desejou que Deus confortasse o coração de cada um dos

familiares. Agradeceu ao Secretário André pelo seu serviço prestado pois se tinha uma

fossa aberta perto do bar do seu Elemar e de seu Ervino onde se tinha um jogo de sinuca

a noite e aquilo não estava muito agradável e já tinha sido colocado material mais não

havia ficado muito bom, aí a tarde pediu para o Secretario André e pediu urgência assim o

Secretário mandou uma máquina até lá para fazer serviço. Diante disso o vereador

agradeceu mais uma vez o Secretário pela atenção e parceria. Falou sobre a questão de

saúde do município e agradeceu a Vice-prefeita Carla, como já havia falado em sessões

anteriores do senhor que precisava de deslocamento, que seu filho havia pedido e que em

conversa com ela, ela o disse que havia conseguido organizar. Falou do caso de seu filho

que precisou de deslocamento para cirurgia e automaticamente foram bem atendidos, seu

filho foi levado e buscado por isso agradecia a todo pessoal da Secretaria de Saúde e de

Obras. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador João Alcemiro Claas: Reiterou as

saudações feitas no início da sessão. Falou sobre as Moções de Pesar, deixou seus

pêsames aos familiares todas as pessoas importantes em Linha Fernandes, deixaram

história, família que perderam seu ente querido com bastante tristeza mais infelizmente

todos passam por isso, cada um em seu momento e disse aos familiares para guardar os

bons momentos. Falou sobre dona Noeli ou Noé como era conhecida, pessoa querida e

educada que tratava todos, sempre teve muito amor com as crianças, uma pessoa que

deixaria saudades e boas histórias. Da mesma forma falou sobre seu Oribes, que era um

cara “buenacho”, gaúcho tinha bastantes amizades na Linha Fernandes e era bem

conhecido em todos os municípios da região. De maneira especial. Falou sobre Guido,

onde disse lembrar de época onde ele era treinador da Escolinha em Linha Fernandes,

onde o vereador teve o prazer de jogar, disse que seu Guido cobrava, mas que era um

exemplo e dava exemplo de educação a família. O vereador também disse ter achado

muito bonito os filhos e família do senhor Guido estarem todos trajados de gaúcho na

cerimônia de enterro, tradição essa que ele sempre apoiou e os filho não deixaram de

nesse dia estarem representando a tradição na despedida de seu pai. Falou sobre o

pedido de indicação seu e do vereador Antonio Gildasio, sobre a extensão da rede de

água em Linha Fernandes e que não se falhasse a memória ele tinha outro pedido de

indicação protocolado pela casa e como falou o vereador Antonio Gildasio, pediu

subscrição dos demais colegas vereadores porque se irá ser feito com o dinheiro da

Câmara vai ser devolvido esse dinheiro da Câmara para resolver o problema naquela

localidade foi da economia de cada um, não sendo só o Presidente que economizou e sim

todos que vieram economizando, então cada um irá  fazer parte dessa obra que tanto

benefício vai trazer as pessoas daquela localidade. Comentou sobre a seca que promete



para o ano, disse que se colocada a rede de água que vai dar uma água de qualidade, que

não irá faltar não seria necessário o uso do caminhão naquela localidade para levar água,

problema que pode se agravar no verão que por enquanto dava para ir levando, para que

quando chegasse o verão estiver pronta e funciona, pois irá beneficiar vinte moradores ou

mais pela localidade vir crescendo nos últimos tempos. Falou sobre um pedido seu feito ao

Prefeito para que terceirizasse uma retroescavadeira para abertura das valas para

colocarem as mangas, para não se tirarem as máquinas da Prefeitura por estarem mal de

maquinas e por terem só duas, então terceirizar uma máquina para não ser tirada dos

agricultores nessa época e dentro da licitação feita para rede de água fosse feita um

licitação para retroescavadeira terceirizada com concha própria para rede de água, para

agilizar esse trabalho e não prejudicar esses agricultores que precisam de máquina. Aparte

do Vereador Douglas Gustavo Goetze Kumm: Falou sobre a questão da retroescavadeira, disse

ter conversado com o pessoal da mecânica e com o Secretário e as retros já estão em

funcionamento mais mesmo assim teve período sem as duas retros trabalhando e a gestão

trabalhou igual, agora a agricultura precisaria dessas máquimnas por isso achava muito

boa a ideia do vereador João Alcemiro, complementando esse serviço com uma máquina

vindo e ser agilizado ainda mais os serviços para os agricultores do município que vão

necessitar desses serviços. Continuação da fala do Vereador João Alcemiro Claas: Agradeceu a

fala do vereador Douglas, disse ser muito bom manter a população bem informada.

Agradeceu e encerrou sua manifestação. IX – ENCERRAMENTO: Não havendo mais

nada a tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 24 de

junho de 2024, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou

encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores presentes

na referida sessão.                                        


